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ΘΕΜΑ: «Στην εντατική» η εστίαση στη Μαγνησία  

 

Σε εξαιρετικά δυσχερή θέση βρίσκονται οι επιχειρηματίες του κλάδου εστίασης 
στη Μαγνησία, που αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες της τοπική 
οικονομίας, με πάνω από 500 τοπικές επιχειρήσεις να απασχολούνται γύρω 
από το προϊόν της εστίασης. Οι επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης που έφερε 
η εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού (Covid-19) στη χώρα και τα 
ακόλουθα μέτρα που ελήφθησαν για την προστασία της Δημόσιας Υγείας 
έπληξαν σημαντικά τον κλάδο της εστίασης της περιοχής. 

Σύμφωνα με το Σύλλογο Καταστηματαρχών Εστίασης Μαγνησίας και τον 
τοπικό τύπο, η κατάσταση στους επιχειρηματίες της εστίασης στην περιοχή 
είναι δραματική, με τις 3.000 επιχειρήσεις εστίασης να είναι σε αναστολή 
λειτουργίας και  χιλιάδες επαγγελματίες και εργαζόμενους στον ευρύ αυτόν 
κλάδο να μην ξέρουν πότε θα μπορέσουν να εργαστούν ξανά. 

Το 90% των καταστημάτων εστίασης είναι κλειστό, καθώς εν μέσω του 
δεύτερου lockdown λειτουργούν μόνο κάποιες επιχειρήσεις που είναι take 
away, ενώ σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των εκπροσώπων του κλάδου, ένα 
ποσοστό 30-50% των σημερινών κλειστών επιχειρήσεων, ίσως να μην ανοίξει 
ξανά. 

Όπως δηλώνουν οι επιχειρηματίες εστίασης στη Μαγνησία, από την 
επιστρεπτέα προκαταβολή 4, αρκετοί επαγγελματίες έμειναν εκτός εξαιτίας των 
περιοριστικών όρων που τέθηκαν.  Το ίδιο συνέβη και με το χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα «ΑΝΑΣΑ» της Περιφέρειας Θεσσαλίας, όπου ελάχιστοι 
επαγγελματίες της εστίασης έλαβαν την ενίσχυση, καθώς οι όροι που τέθηκαν 
άφησαν τους περισσότερους καταστηματάρχες της εστίασης εκτός ενίσχυσης.  

Οι εκπρόσωποι των επιχειρηματιών της εστίασης της Μαγνησίας κρίνουν ότι 
τουλάχιστον οι επόμενες φάσεις της επιστρεπτέας προκαταβολής θα πρέπει να 
μην είναι επιστρεπτέες, κάτι το οποίο ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει προκρίνει ως 
αναγκαιότητα τουλάχιστον για τις πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες πληττόμενες 
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επιχειρήσεις από την αρχή της πανδημίας, κατά το πρότυπο των  
περισσότερων ευρωπαϊκών χωρών. 

Ακόμη ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, έχει προτείνει ένα σαφές πλαίσιο διευκολύνσεων και 
παροχής πραγματικής ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις ώστε να 
ανταποκριθούν στην πρωτοφανή αυτή συγκυρία που περιλαμβάνει την άρση 
του αποκλεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τον τραπεζικό 
δανεισμό, αλλά και ένα γενναίο σχήμα ρύθμισης οφειλών προς το Δημόσιο που 
να περιλαμβάνει «κούρεμα» χρεών για την επόμενη χρονιά.  

Την ανάγκη «κουρέματος» ασφαλιστικών και φορολογικών οφειλών των 
επιχειρήσεων εστίασης επισημαίνουν και οι επαγγελματίες του κλάδου στη 
Μαγνησία, ώστε να δοθεί οικονομική «ανάσα» στους επιχειρηματίες και να 
διευκολυνθεί έμπρακτα ο κλάδος για την επαναλειτουργία των περισσότερων 
δυνατών επιχειρήσεων όταν έρθει η ώρα. 

Επειδή, ο κλάδος της εστίασης αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες 
της οικονομίας της Μαγνησίας. 

Επειδή, αυτή τη στιγμή 3.000 επιχειρήσεις εστίασης είναι σε αναστολή 
λειτουργίας. 

Επειδή, οι επιχειρηματίες του κλάδου της περιοχής επισημαίνουν την ανάγκη 

μη επιστρεπτέων ενισχύσεων, αλλά και την καλύτερη μεταχείρισή τους σε 

χρηματοδοτικά προγράμματα με ευνοϊκότερους όρους ένταξης. 

Επειδή, οι καταστηματάρχες εστίασης της περιοχής ζητούν άμεσα ρυθμίσεις 
οφειλών προς το Δημόσιο και έμπρακτη οικονομική ελάφρυνση. 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός: 

Προτίθεται να προχωρήσει σε έμπρακτη στήριξη των επιχειρήσεων 

εστίασης της Μαγνησίας, λαμβάνοντας αποτελεσματικά και στοχευμένα 

μέτρα, όπως αυτά που έχει προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τα οποία θα 

διευκολύνουν έμπρακτα τους επιχειρηματίες του κλάδου και θα 

βοηθήσουν τις επιχειρήσεις να σταθούν όρθιες και να 

επαναλειτουργήσουν την επόμενη μέρα, αποφεύγοντας την οικονομική 

καταστροφή; 
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